

地下停车场里有空位，很多人仍把车停在路边

南京河西万达周围路面停车乱 “一日三查”仍管不住

昨天是2012年元旦小长假第二天，很多南京市民经过了元旦一天的休息后，更愿意选择到各大商圈逛街购物。但不少到河西万达广场商圈游玩的市民有些郁闷，因为他们发现，商场还没到，脚下的路就被违停的车辆堵得满满的。燕山路北段、福园路、水西门大街西段，这几条河西万达广场附近的道路上，尽管有着显眼的“禁止停车”标志，但几股车道却依然被各种车辆占据。



尽管路上有禁停标志，但仍有不少车主置之不理，占道停车



■现场·乱 公交车站台旁 都成了“停车场”

万达广场和金盛家居之间的水西门大街西段，成了违停最严重的地区。南侧道路上，有两股机动车道被占据，北侧稍好些，靠近非机动车道的一边，停满了各种牌子、型号各异的汽车，打算通过这里的车子，驾驶员只好小心翼翼地减慢车速通过。

万达广场西侧的燕山路北段也被违停的汽车占据了道路两边；万达广场和希尔顿酒店之间的福园路稍好些，车辆不算多——这大概是因为福园路是单行线的缘故，而且附近是小区，有专属停车场。

违停的车辆带来的不光是不方便，还有危险。记者看到，一辆黑色的私家车肆意停在水西门大街中间的绿化带旁边，车门打开，一位抱着孩子的母亲下了车，她刚要往前走，一辆货车从她眼前呼啸而过。幸运的是，事故并没有发生，被货车吓得脸色苍白的母亲一跤重新跌坐在车里，货车司机探出脑袋大骂着远去。

昨天下午3点到5点的两个小时里，一辆辆车从马路“停车场”离开，紧接着，又有辆辆车来到这里，挤进刚刚空出来的车位，然后车上的司机心满意足地熄火，下车，走向商场、餐厅和电影院。

傍晚了，来这里的车辆越来越多，“车位”变得愈发难找，万达广场旁边一处画着网格线的地区，被吞并为“停车场”的一部分，很快，连“万达广场北站”公交站台旁边，也停了辆车，一辆56路公交车只好停在机动车道的第二股车道上，乘客也不得不跑到机动车道上车。

■对比·怪 地下停车场 其实空位挺多

燕山路北段、福园路、水西门大街西段的醒目位置，都有明显的禁止停车警示标志——水西门大街西段的两端和福园路的西端，都竖着蓝底红叉的禁停标志，燕山路上还有警方竖起的一个“请勿违法停车”的卡通警示标志。

昨天下午4点，记者在燕山路上见到了来查违停的民警。这两位来自南京交警四大队的民警把罚单挨个贴在违停的车辆窗户上，然后拍下车辆的影像。“我们一天来查3遍，早中晚各一遍，但有人就是不在乎。”一位民警告诉记者，他偶然来到这里休闲购物，对于这里的地下停车场并不熟悉。但根据他的经验，把车停进地下停车场一般要比停在地上花费时间多。

“进停车场得先取卡，进去得找车位，里面空间又小。一旦拥堵的话，谁知道花多久才能挪出来。”陶先生说。

一些驾驶者则心存侥幸。

“我只是临时停一会，你怎么知道这会就会来贴罚单，要是没来查，我不就赚到了。”吕女士这么对记者说。她曾经被贴过一次，但很多时候，她都侥幸没被贴罚单。

还有一些则是“随大流”。一位车主在听闻记者告知“这里停车会被贴罚单”时，大吃一惊，“这里这么多车呢，我只是跟着停在后面。”

在采访的十多个车主中，大部分都是临时停车于此，不愿意把车停进地下停车场。

“实际上，这里车流量并不大。”一位李姓车主说，河西万达附近，路面很宽，而平时的车流量根本不需要这么宽的路面，“如果能够把多余的非机动车道，画上格子，改建成临时停车位，哪怕是收费的，比如说其他城市的咪表停车，这样的话问题不就解决了吗？”李先生说出了他的愿景。

对于困扰河西万达商圈的停车难问题，这似乎是一个解决之道。

■车主诉求 临时停车 需要地上停车场

昨天下午，记者询问了多位正在万达广场附近随意停靠的车主。

“花钱多少无所谓，主要是停到地下太不方便。”一位陪着家人来逛街的陶先生告诉记者，他是偶尔来到这里休闲购物，对于这里的地下停车场并不熟悉。但根据他的经验，把车停进地下停车场一般要比停在地上花费时间多。

“进停车场得先取卡，进去得找车位，里面空间又小。一旦拥堵的话，谁知道花多久才能挪出来。”陶先生说。

一些驾驶者则心存侥幸。“我只是临时停一会，你怎么知道这会就会来贴罚单，要是没来查，我不就赚到了。”吕女士这么对记者说。她曾经被贴过一次，但很多时候，她都侥幸没被贴罚单。

还有一些则是“随大流”。一位车主在听闻记者告知“这里停车会被贴罚单”时，大吃一惊，“这里这么多车呢，我只是跟着停在后面。”

在采访的十多个车主中，大部分都是临时停车于此，不愿意把车停进地下停车场。

“实际上，这里车流量并不大。”一位李姓车主说，河西万达附近，路面很宽，而平时的车流量根本不需要这么宽的路面，“如果能够把多余的非机动车道，画上格子，改建成临时停车位，哪怕是收费的，比如说其他城市的咪表停车，这样的话问题不就解决了吗？”李先生说出了他的愿景。

对于困扰河西万达商圈的停车难问题，这似乎是一个解决之道。

快报记者 贾磊 文/摄

“咪表”的称呼源于香港，即电子计时表，可分为电子泊车咪表和凭票泊车咪表。所谓“咪表”泊车管理，就是采取国际通行的“咪表”计时刷卡收费的方式，提示车主在占用道路停放车辆时，应有时间观念和缴费意识，以减少机动车对道路的占用时间和空间。

■新闻链接 咪表停车

[群龙聚会闹金陵]

南京搜出320个“龙地名”

很多老的含有“龙”字的地名背后都有故事

进入2012年元月，距离龙年春节越来越近了，龙是中华民族的图腾，龙年是中国人最重视的生肖年。龙腾虎跃、龙飞凤舞……与龙有关的成语很多，而在南京，“龙地名”也有很多。南京市区划地名协会常务理事薛光昨天在全市搜出了320个“龙”地名。

□快报记者 项凤华

南京人偏爱“龙地名”

含有“龙”的地名多达320个，小区名有“龙”的也不少

虽然龙是十二生肖中唯一虚构的动物，但人们对它有一种特殊的感情，龙的地位之高，任何动物也无法与之比较。在十二生肖中，南京人特别偏爱“龙”。南京市区划地名协会常务理事薛光告诉记者，在南京，以“龙”打头命名的地名一共有175个，包括2005年命名

以蕴含“龙凤呈祥”之意的龙藏大道，与城西虎踞路遥遥相对的龙蟠路，还有龙蟠里、龙眠大道、龙泉路、龙山大道、龙江路、龙宫路、龙堤路、龙云路、龙飞路、龙港路、龙吟路、龙园南路、龙园北路、龙园东路、龙园西路、龙王路、龙腾街、龙吟大厦等；以“龙”为第二字命名的有139个，包括双龙大道、云龙山路、梅龙路、转龙巷、双龙巷、

回龙桥、斩龙桥、乌龙潭等。此外，以“龙”为第三字和第四字命名的分别有5个和1个。

有意思的是，南京的很多小区也爱用龙来命名，比如龙凤花园、龙蟠花苑、龙翔雅苑、龙福山庄、银龙花园、卢龙山庄、阅景龙华国际公寓等等。

记者看到，龙身上的很多部位在地名中也都有体现。太平门外东侧，有一条经常堵的路，叫龙脖子。薛光介绍说，紫金山最早叫钟山，远远望去，像一条盘曲的巨龙。龙脖子系钟山西麓余脉，地形弯弯曲曲，状似龙的一条“脚脖子”而得名。“龙脖子”还连着“龙尾坡”，龙脖子路再往下就是龙尾坡。

含“龙”老地名背后有故事

诸葛亮佳句吟出个龙蟠里，朱元璋绕道绕出个转龙巷

在320个“龙地名”中，有不少属于老地名，其背后还有着经典的老故事。比如交通主干道龙蟠里，相传诸葛亮途经南京(时称秣陵)，曾登石头山，驻马观察地理形势，赞曰：“钟山龙蟠，石头虎踞，此乃帝王之宅也。”钟山即今紫金山，山势逶迤似蟠龙，匍匐于南京城东；石头即今清凉山，山体蹲踞若猛虎，雄峙在南京城西；巷处山丘蜿蜒之地，当时人们以诸葛亮的佳句命名了龙蟠里。

转龙巷位于秦淮区江宁路西侧，南起中营，北至剪子巷，相传明朝皇帝朱元璋坐车外出视察，曾在此被岩石挡住去路，马车绕

道而行，巷名由此而得。类似的还有回龙街。

还有龙门街，位于夫子庙贡院明远楼门前，南北走向。贡院是明清时期应天院试和江南乡试的地方。龙门街的来历存在两种说法：一种说法是，明清时期夫子庙贡院的门前阁楼重重，牌坊座座，江南举人都是在这座贡院里考出来的。到贡院去必须经过这些门楼、牌坊，昔日的文人学子把中举、中进士、中状元，进入宦海，视作“入龙门”“跳龙门”，为图个吉利，人们遂称此为“龙门街”。另一说法是，此街之名，源自贡院第三重大门上高悬的“龙门”两字匾额。

“龙眠大道”曾受争议

沿途有多所高校，一度有人建议更名为龙腾大道

不光是古代人喜欢龙，现在人修路盖房子也喜欢以龙命名，觉得尊贵、大气。江宁大学城有一条主干道，叫做“龙眠大道”，路上分布着中国药科大学、南京医科大学、江苏经贸职业技术学院、南京交通职业技术学院等多所高校。

薛光告诉记者，2004年该路命名时，曾有一些高校人士提出过疑问，认为大学城如此有文化有发展的地方，怎么起了这么个“低落路名”，建议更名为“龙腾大道”。后来，江宁区民政局找了历史典故，才发现这个地名与神话故事有关。龙眠大道的得名和方山的来历有联系。传说天上龙王爷生了九个儿子，个个调皮捣蛋，

玉皇大帝一怒之下就将九条小龙关进了玉匣。一天，玉帝一个不小心将匣子掉入人间，于是玉匣就变成了现在的方山，九条小龙成为方山四周的九条山沟。据悉，当初取名“龙眠大道”，含有九条龙子沉眠于此的意思。还有一层意思是，龙眠大道是江宁大学城的一条主要干道，有很多高校，“龙眠”象征大学生们正在积聚知识、蓄势待发，意味着龙眠于此，不鸣则已，一鸣惊人。此外，在龙江一带，北起定淮门大街，穿龙园北路，南至龙园中路已经有一条龙腾街，如果改名“龙腾大道”，两个地名容易混淆。最终“龙眠大道”这个地名没有改。